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1. (Upe)  Os vetores 
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 representados na figura a seguir, têm módulos, respectivamente, iguais a 8 e 4, e o ângulo 
[image: image2.wmf]θ

 mede 120°. 
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Qual é o módulo do vetor 
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a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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2. (Esc. Naval)  Considere 
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 o plano que contém o centro da esfera 
[image: image11.wmf]222

xyz6x2y4z130

++-+-+=

 e a reta de equações paramétricas 
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 O volume do tetraedro limitado pelo plano 
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 e pelos planos coordenados é, em unidades de volume,  
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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3. (Ufpr)  Durante um passeio, uma pessoa fez o seguinte trajeto: partindo de um certo ponto, caminhou 3 km no sentido norte, em seguida 4 km para o oeste, depois 1 km no sentido norte novamente, e então caminhou 2 km no sentido oeste. Após esse percurso, a que distância a pessoa se encontra do ponto de onde iniciou o trajeto? 
4. (Enem 2ª aplicação)  Um foguete foi lançado do marco zero de uma estação e após alguns segundos atingiu a posição (6, 6, 7) no espaço, conforme mostra a figura. As distâncias são medidas em quilômetros.
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Considerando que o foguete continuou sua trajetória, mas se deslocou 2 km para frente na direção do eixo-x, 3 km para trás na direção do eixo-y, e 11 km para frente, na direção do eixo-z, então o foguete atingiu a posição 
a) (17, 3, 9).   
b) (8, 3, 18).   
c) (6, 18, 3).   
d) (4, 9, - 4).   
e) (3, 8, 18).   
5. (Uerj)  A tabela a seguir apresenta os preços unitários de três tipos de frutas e os números de unidades vendidas de cada uma delas em um dia de feira.
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A arrecadação obtida com a venda desses produtos pode ser calculada pelo produto escalar de 
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 = (1, 2, 3) por 
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 = (x, y, z).

Determine:

a) o valor arrecadado, em reais, com a venda de dez mamões, quinze abacaxis e vinte melões;

b) o cosseno do ângulo formado pelos vetores 
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 e 
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, sabendo que x, y e z são respectivamente proporcionais a 3, 2 e 1. 
6. (Unirio)  Considere os vetores u = (-1, 2, -3) e v = (x, y, 6). Determine o valor de x + y, de modo que esses vetores sejam colineares. 
a) -2   
b) -1
   
c) 0   
d) 2   
e) 6   
7. (Unirio)  Obtenha o cosseno do ângulo formado pelos planos

á: x + 2y - z + 4 = 0 e â: -x + 3z - 2 = 0 
8. (Uff)  Em um retângulo ABCD, M e N são, respectivamente, os pontos médios dos lados
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e
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. Tem-se que o vetor BM = (
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,1) e o vetor BN = (2
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,-2).

Determine o perímetro do retângulo. 
9. (Uff)  Considere o retângulo ABCD de dimensões 
[image: image29.wmf]BC

 = 3 m e 
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 = 4 m.
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Calcule 
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10. (Unirio)  Determine se os pontos A(5, -1, 0), B (0, 2, 4), C(-3, 0, 6) e D (5, 2, 6) são coplanares ou não. Justifique a sua resposta. 
11. (Cesgranrio)  O menor valor do parâmetro K para o qual os vetores a(2, 1, 0), v(1, K, 4) e g(3, 1, -4K) são coplanares é: 
a) -1   
b) -1/2   
c) 0   
d) 1/2   
e) 1   
12. (Unirio)  O ângulo formado pelos vetores u = (3, 0) e v = (-2, 2
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) mede: 
a) 210°   
b) 150°   
c) 120°   
d) 60°   
e) 30°   
13. (Uneb)  
[image: image36.wmf]
De acordo com o gráfico, a diferença entre a altura mediana e a média das alturas desses seis jogadores, em cm, é aproximadamente igual a 
a) 0,93   
b) 1,01   
c) 1,09   
d) 1,17   
e) 1,25   
14. (Ufpr)  O gráfico abaixo representa a quantidade aproximada de animais adotados ao longo de cinco anos em uma determinada cidade. 
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Qual foi a média anual de animais adotados, ao longo dos cinco anos nessa cidade?  
a) 350.    
b) 380.    
c) 390.    
d) 410.    
e) 440.   
15. (Fuvest)  Cada uma das cinco listas dadas é a relação de notas obtidas por seis alunos de uma turma em uma certa prova. 

Assinale a única lista na qual a média das notas é maior do que a mediana.  
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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16. (Ufg)  As tabelas a seguir apresentam os casos de dengue no Brasil e na região Centro-Oeste, no período de 1º de janeiro a 16 de fevereiro de 2013.

	Casos de dengue por região
	
	Casos de dengue na região Centro-Oeste

	Região
	2013
	
	Unidade Federativa
	2013
	População

	Sudeste
	80.876
	
	MS
	42.015
	2.587.269

	Sul
	12.420
	
	MT
	10.765
	3.182.113

	Centro-Oeste
	80.976
	
	GO
	27.376
	6.434.048

	Norte
	18.435
	
	DF
	820
	2.789.761

	Nordeste
	11.943
	
	
	
	

	Brasil
	204.650
	
	
	
	

	Disponível em: <www.ibge.gov.br> e <g1.globo.com/bemestar/noticia/2013/02/casos-de-dengue-no-pais-190-nocomeco-de-2013-dizgoverno.html>. Acesso em: 20 out. 2013. (Adaptado).


De acordo com essas informações,

a) Calcule a diferença entre a média dos casos de dengue por unidade federativa da região Centro-Oeste e a média dos casos de dengue por unidade federativa do Brasil no período considerado.

b) Sabendo que é considerado estado de epidemia quando há incidência maior do que 300 casos para cada 100 mil habitantes, determine em quais unidades federativas da região Centro-Oeste ocorreu estado de epidemia de casos de dengue no período considerado. 
17. (Ufg)  No quadro a seguir, estão listadas algumas revoltas que aconteceram no Brasil e o período em que elas ocorreram.

	Revoltas 
	Período

	Guerra dos Mascates
	1710 - 1712

	Guerra dos Farrapos 
	1835 - 1845

	Sabinada 
	1837 - 1838

	Balaiada 
	1838 - 1841

	Guerra de Canudos
	1896 - 1897


De acordo com esses dados, considerando-se o tempo de duração dessas revoltas, a mediana desses valores expressa uma temporalidade em que se destaca 
a) o interesse emancipacionista do movimento.   
b) a ajuda estrangeira recebida pelo movimento.   
c) o aspecto religioso do movimento.   
d) a ênfase xenófoba do movimento.   
e) o caráter republicano do movimento.   
18. (Unicamp)  A pizza é, sem dúvida, o alimento preferido de muitos paulistas. Estima-se que o consumo diário no Brasil seja de 1,5 milhão de pizzas, sendo o Estado de São Paulo responsável por 53% desse consumo. O gráfico abaixo exibe a preferência do consumidor paulista em relação aos tipos de pizza.
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a) Se não for considerado o consumo do Estado de São Paulo, quantas pizzas são consumidas diariamente no Brasil?

b) Quantas pizzas de mozarela e de calabresa são consumidas diariamente no Estado de São Paulo? 



“Sem limite para crescer”
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